

# 美得州最嚴重山火 百萬英畝淪焦土

## 火場面積約為四個香港 一處核設施被迫疏散員工

美國得州自2月26日起爆發多起山火，其中規模最大的煙屋溪山火目前火場面積為4400平方公里（相當於一百萬英畝），相當於四個香港總面積，成為得州歷史上最大規模的山火，也是美國有紀錄以來第二大的山火。山火範圍目前波及鄰近的俄克拉何馬州，目前已造成至少2人死亡，火勢遠遠未受控。

火燒毀的房屋被積雪覆蓋。2月29日，得州斯廷尼特市一間被山火燒毀的房屋被積雪覆蓋。美聯社



2月28日，一名消防員正在得州阿馬里洛附近撲滅山火。法新社



局稱，工廠員工搭建了防火屏障來保護設施，急救人員、保全人員和消防員等重要工作人員仍留在現場。該工廠後於次日恢復正常工作。

潘泰克斯工廠是美國國家核安局核安企業的六家生產工廠之一。自1975年以來，該工廠一直是美國組裝和拆卸原子彈的主要場所。它於1991年生產了最後一顆原子彈，並拆卸了數千件從軍事庫存中退役的武器。

### 農場牛屍遍地

2月29日，山火重災區亨普希爾縣超過1600平方公里的土地遭到大火席捲，約40棟房屋被毀。亨普希爾緊急管理協調員肯德爾形容稱，當地被大火燒至有如「月球表面」，「一切都消失了」，更目睹數百頭剛死去的牛隻屍橫遍野。得州農業官員稱，該州85%以上的牛隻生活在大火覆蓋的「得州狹長地帶」。在網上流傳的影片看見，牧場內大批牛隻拚命奔跑，背後一片濃煙。

農業專員米勒估計，大火已造成數以千計的牛隻死亡，且該數字仍可能繼續增加。他表示，個體牧場主可能會遭受毀滅性的損失。但他預計，大火對得州養牛業和牛肉消費價格的整體影響較小。

得州擁有120年歷史的Turkey Track牧場表示，其在火勢最大地區附近的1.3萬公頃土地中，有80%已被燒毀。牧場管理人員表示，大火對整個地區的牲畜、農作物、野生動物、牧場圍欄等基礎設施，以及牧場和房屋造成的損失已經打破了該牧場的歷史紀錄。

(CNN、美聯社、法新社)



2月27日，熊熊燃燒的山火蔓延至美國俄克拉何馬州沙塔克郊外。路透社

路透社

【大公報訊】得州農工大學林務局表示，異常炎熱的冬季和猛烈的大風，助長了5起該州北部地區的重大山火，其中最大的火災是2月26日爆發的煙屋溪大火，其影響面積達到約4400平方公里，相當於四個香港總面積（1106.34平方公里），規模超過了2006年燒毀近3700平方公里土地的東阿馬里洛大火。該處火勢目前僅得到5%的控制。

本次山火是自上世紀80年代有可靠紀錄以來美國本土地區最嚴重的火災之一。2月28日，每分鐘有150個足球場的面積被大火吞噬，即一秒燒掉2.5個足球場。火勢還蔓延到了鄰近的俄克拉何馬州，俄克拉何馬州林業部門表示，截至2月29日晚，大火燒毀了該州超過1.3萬英畝的土地。但該州火情的40%已得到控制。

2月27日，得州州長阿博特向該州60個縣發布了災難聲明。美國總統拜登在訪問南部邊境時透露，已有500名聯邦人員正在得州進行滅火工作。拜登承諾向得州和鄰近的俄克拉何馬州提供聯邦支持的同時，趁機打環保牌，猛烈抨擊那些否認氣候變化的人。

### 周末火勢續加劇

截至3月1日，除了煙屋溪山火外的4起山火已部分得到控制。根據阿馬里洛國家氣象局的預測，惡劣的天氣條件可能會助長得州的大火，預計在3月1日火勢仍將加劇，並在本周末達到頂峰。

山火目前已造成至少2人死亡。當地媒體引述得州公共安全部門官員的消息稱，一名2月27日在煙屋溪獲救的44歲卡車司機，後於2月29日在俄克拉何馬城一家醫院死亡；哈欽森縣緊急服務部門表示，在斯廷尼特市一棟燒毀的建築中發現了一名83歲婦女的屍體，該市約有20棟建築被大火夷為平地。

由於山火蔓延迅速，當地一處核武設施被迫暫時疏散大部分工作人員。2月27日晚，位於阿馬里洛東北部的潘泰克斯工廠取消了夜班並疏散了大部分員工。國家核安

### 近年多國大型山火頻發

#### 智利

智利中部在今年2月爆發大規模山火，造成至少131人死亡，約1.5萬間房屋受損，約4萬名居民受到影響。

#### 加拿大

加拿大多個省份去年5月至10月間爆發多起大型山火，約1800萬公頃的土地被山火吞噬。山火產生的煙霧多次向南飄到美國，導致紐約市籠罩在煙霧中。

#### 美國夏威夷

去年8月，美國夏威夷毛伊島爆發致命山火，導致至少115人死亡，338人失蹤，2000多座建築被毀，成為美國一百多年來傷亡最嚴重的山火。

#### 希臘

希臘去年7月至8月期間爆發數百起山火，成為歐盟有史以來最嚴重的森林火災。山火造成多處近17.5萬公頃的土地被燒毀。

#### 西班牙

西班牙拉帕爾馬島在去年7月爆發山火，至少四千人被疏散；特內里費島於去年8月和10月兩度爆發山火，數千公頃的土地被燒毀。

大公報整理



### 全球變暖肇禍 冬季山火不絕

【大公報訊】綜合《紐約時報》、《金融時報》報道：近年來，氣候變化增加了美國山火的頻率和強度。根據美國國家機構間消防中心(National Interagency Fire Center)的數據，在過去的半個世紀裏，美國有三年出現的山火，燒毀了逾1000萬英畝的土地，分別是2015年、2017年和2020年，都在過去十年發生。

美國今年將迎來最溫暖的冬天，東北部和中西部地區的降雪量遠低於正常水準。五大湖的冰蓋已經降至歷史最低水準。在暖冬過後異常乾燥的條件下，導致大規模大火目前席捲得州，並影響鄰近的俄克拉何馬州。

研究表明，隨着氣候變暖，此類山火變得越來越普遍。夏季炎熱、乾燥的天氣會引發強烈的山火，可能會導致泥炭等富含碳的土壤深度燃燒。在這種情況下，火勢可能會在火焰消退後，在地下持續燃燒數天、數周甚至數月。隨着氣候變化，火災季節的概念變得越來越模糊。美國林業局南方研究站的氣象學家表示，得州過去「有明顯的山火季」，但現今，山火已成為「全年的威脅」。

另外，加拿大去年夏天爆發大型山火，約1800萬公頃的土地被山火吞噬。然而時至今日，餘火到了降雪冬天仍未熄滅，在厚雪下的地面悶燒。根據加拿大跨機構森林消防中心的最新數據，今年2月，不列顛哥倫比亞省和艾伯塔省分別有92起、54起正在發生的山火，均是去年由山火「遺留」下來，該國西北地區也存在類似的火災。這種冬季在地表以下燃燒的火災有時被稱為「殭屍火」或「越冬火」。當局擔心今年的山火季節會提早來臨，煙霧瀰漫，造成北美地區空氣嚴重污染的情況再現。



2月6日，消防員在加拿大艾伯塔省的白雪中撲滅山火。法新社

2月28日，得州一處被山火燒毀的房屋。美聯社

### 拜登特朗普邊境「對壘」 隔空打移民牌

【大公報訊】綜合美聯社、路透社報道：美國總統拜登和前總統特朗普2月29日雙雙到訪美墨邊境，就移民危機隔空交火，並互相指責。美墨邊境的非法移民問題，已成為今年美國大選的焦點之一。

拜、特二人的行程非常相似，先後相隔半小時抵達得州美墨邊境。拜登到訪邊境城市布朗斯維爾，這是他上任以來第二次視察邊境，與邊境巡邏人員會面。該地在過去9年內一直是非法移民從墨西哥進入美國的最主要地點。拜登強調了兩黨邊境安全法案的必要性，該法案於上月初被共和黨人否決。他指控特朗普破壞國會通過移民法案，同時喊話特朗普稱：「與其玩弄政治，不如與我聯手推動國會通過兩黨邊境安全法案。」

特朗普在得州州長阿博特的陪同下，前往邊境城市伊格爾帕斯發表演說，距離拜登所處的布朗斯維爾市約500公里。特朗普聲稱拜登須為非法移

民潮負責，越境的非法移民是罪犯和恐怖分子，並稱跨境人數創新高是「拜登式入侵」。他還提到了近日佐治亞州有關一名移民嫌犯的命案，指責拜登「身上沾滿了無數無辜受害者的鮮血」。

移民問題已成為2024年美國大選的核心議題，兩黨選民對移民的擔憂都在加劇。根據今年1月美聯社-NORC的民意調查，擔憂移民問題的選民比例從去年的27%上升至35%。美國全國廣播公司(NBC)民調顯示，特朗普在移民議題上領先拜登30個百分點。



2月29日，特朗普(中)到訪位於邊境的得州城市伊格爾帕斯。路透社

### 韓逾8000醫生未復工 警方搜查醫協辦公室

【大公報訊】綜合路透社、韓聯社報道：韓國政府對罷工醫生下達的最後通牒令周四屆滿，但依然有數千醫生尚未返崗。韓國警方周五突擊搜查了醫生協會的辦公室。

政府此前規定，2月29日為醫生恢復工作最後期限，從下周一(3月4日)起正式對拒不返崗的實習醫生進行吊銷執照三個月行政處罰，甚至採取司法手段。根據韓國保健福祉部公布的數據，截至最後期限，只有565名醫生復工，仍有逾8000人未到崗。

從2月19日起，近萬名初級醫生(實習醫生總數80%以上)參與罷工，抗議政府推出的醫學院大規模擴招計劃。據韓國當局統計，自上周以

來，全國15家主要醫院約有一半的手術計劃被迫取消。政府已將公共衛生警報提高到最高級別。

韓國保健福祉部日前以違反《醫療法》為由，向警方控告大韓醫師協會(KMA)5名相關人員後，韓國警察3月1日對該協會在首爾多個辦公室進行強制搜查。這是醫生罷工以來警方首次採取行動。當局表示，大韓醫師協會5名現任及前任高層透過提供法律援助，協助及教唆實習醫生參加集體行動，妨礙醫院診療工作。

此外，福祉部當天在官網發布公告，向13名離崗醫生發布復工令，警告將對其處以紀律處分和刑事訴訟，並留下了他們的醫生執照號碼和部分姓名。當局稱，3月4日將會到訪100間

醫院，點算拒絕復工醫生的具體人數，採取處分。

韓國醫學協會指責政府使用「恐嚇策略」強迫醫生返崗，該醫學協會將於周日在首爾舉行集會，預計將有約2.5萬人參加。



3月1日，韓國警方搜查首爾韓醫協會的辦公室。法新社